

Анализ работы кружка «Умелые руки»

за 2022 – 2023 учебный год

Жарсайская основная школа

Работа кружка «Умелые руки» за 2022 -2023 учебный год построена на основе рабочей адаптированной программы . Срок реализации программы 3года. Занятия проводились 2 раза в неделю по 2 часа. Было проведено 136 часов. Большую часть программы составляют практические занятия. Программа представлена различными видами трудовой деятельности (работа с фетром, бумагой, лентами, работа с бисером, бросовым материалом) и направлена на овладение школьниками необходимыми в жизни элементарными приемами ручной работы с разными материалами, на изготовление игрушек – сувениров, различных полезных предметов для школы и дома.

Цель: формирование у обучающихся качеств творческой личности, умеющей применять полученные знания на практике и использовать их в новых социально-экономических условиях при адаптации в современном мире.

Задачи:

Расширять кругозор обучающихся в процессе изучения видов декоративно-прикладного творчества.

Формировать интерес к рукоделию. Формировать знания и практические навыки по выполнению различных видов вязания.

Развивать эстетический вкус, память и внимание.

Развивать мелкую моторику и координацию рук.

Развивать художественный вкус и творческую инициативу.

Воспитывать уважение и развивать интерес к народным традициям.

Формировать чувство сотрудничества и взаимопомощи.

Учащиеся кружка должны знать:

- историю декоративно-прикладного искусства
- художественное рукоделие и используемые материалы и инструменты;
- сочетание цвета фона и основных деталей изделия;
- правила техники безопасности при работе с режущими, колющими приспособлениями.

Учащиеся кружка должны уметь:

- выбирать сюжет и разрабатывать эскиз изделия;
- выполнять ручные строчки;
- подбирать фон для проектируемого изделия;
- изготавливать детали изделия;
- собирать композиции и оформлять их в рамки;
- изготавливать декоративные изделия

В течение года кружок посещали 15 учащихся с 4 по 9 классы, дети заинтересованные в выполнении творческих работ и имеющие творческие способности. Согласно программе, занимаясь теоретической и практической работой, учащиеся приобретают навыки по соблюдению правил техники безопасности, санитарно - гигиеническим требованиям. Приобретая трудовые навыки, дети развивают фантазию, творческое мышление, трудолюбие, усидчивость, художественный вкус, моторику рук. На занятиях кружка учащиеся выполняли работы из бумаги в технике квиллинг, плетение из газетных трубочек. Научились приемам вышивки бисером, лентами. С удовольствием шьют мягкие игрушки из фетра. Научились из разных материалов (гофрированная бумага, салфетки, фоамиран) выполнять цветы. Много работ выполнено из фетра – это игрушки, орнаменты, сумочки, пеналы. В процессе занятий кружка выработалось умение планировать свои действия, анализировать работы, доводить начатое дело до конца. Каждый обучающийся с интересом выполнял работу. На занятиях дети формировали умение подбирать цветовую гамму, развивали эстетическое, художественное восприятие окружающей действительности.

В течение учебного года дети участвовали в выставках и конкурсах различного уровня (школьные, районные, областные) – Бисембаева Инабат – районный конкурс «Қарлығаш» - 2023 – III место, областной конкурс Ақтөбе-Дарын «Жаңа жылдық ойыншықтар» Беспалько Ирина – II место, Жұмағулова Айым – III место.

Приобретая в течение года трудовые навыки, обучающиеся приобрели познавательный интерес к новым видам творчества, способам познания, способам исследования технологий и материалов. Анализ кружковой работы показывает, что кружок «Умелые руки» обеспечивает системный подход к формированию способностей обучающихся к различным видам деятельности, мышления, способам самовыражения.













